

内部刊物 注意保存

郑州市教育局“能力作风建设年”活动

简 报

第31期

领导小组办公室

2022年4月27日

【市局工作】

夯实能力基础 提升服务水平

——市教育局机关实施“青年成长引领计划”

为加强机关青年干部教育管理，强化政治理论学习和廉洁教育，引导青年干部坚定理想信念。郑州市教育局机关开展青年理论学习小组集中学习活动的。局机关青年理论学习小组成员参加活动。

活动中，局机关青年理论学习小组成员共同学习《习近平在中央党校中青年干部培训班开班式上的重要讲话》《习近平参加首都义务植树活动时的讲话》《习近平在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的讲话》《习近平关于防范风险挑战、应对突发事件论述摘编》、以及《扣好廉洁从政的“第一粒扣子”——年轻干部违纪违法案例选编》等内容。

为深入推进市教育局“能力作风建设年”活动，市教育局机关实施“青年成长引领计划”，积极发挥党组织和党支部书记的作用，通过言传身教、具体指导、榜样激励等方式引领青年党员在政治、业务、行为规范等方面整体提升，尽快成长，早日成熟，带动其他青年干部和群众向先进看齐、向先进学习，不断追求进步，提升自己的政治素质和业务能力，提升机关干部的整体服务水平和服务能力。同时，市教育局机关成立青年理论学习小组，采取个人自学、集中学习、讲座辅导、党课、实地参观、小组交流研讨、学习分享会、观看主旋律影片等形式，通过学原文、读原著、悟思想、明立场、学方法，加强对党的了解，增进对党的感情，强化理想信念，强化责任担当，为党的理论方针政策在局机关的贯彻落实奠定良好的思想基础。

【学校动态】

学法律法规，促产教融合。郑州市电子信息工程学校第一时间召开“学法护法、行而不辍”主题学习活动，通过逐条逐项学

习新修订的《职业教育法》全文、交流研讨，明确修订意义，加强教职工对职业教育法的理解，对内增强师生干事创业的信心、决心，对外以新修订的《职业教育法》为指导，加快产教融合，校企融合、中高职携手发展，不断深化专业建设内涵提升、逐步拓宽学生升学、就业“两渠道”。

抓师德师风，促行为规范。郑州市第47高级中学分学科利用教研时间组织老师开展师德专题学习，学习《河南省中小学教师违反职业道德行为处理办法细则》，引导教师针对在教育教学中出现的职业倦怠、固步自封等现象提出解决策略，狠抓落实。鼓励教师对照新时代教师职业行为十项准则正面规范和负面清单，加强自我反省，规范职业言行，成为新时代背景下，不负时代使命、德才兼备、学生真正意义上的人生导师。

借专家引领，促专业发展。郑州艺术幼儿师范学校组织举办了幼儿保育、婴幼儿托育专业建设论坛。邀请市幼教发展中心副主任任保国、郑州大学护理学院教授刘桂萍作专题讲座。详细解读婴幼儿托育服务的相关政策文件、培养标准，现状调研和河南省托育专业建设等问题，专家分享了宝贵的经验，带来新的理念和发展方向。对学校的幼儿保育和婴幼儿托育规范化、专业化、高质量发展，师资队伍建设与相关专业人才培养起到良好促进作用。

报：市“能力作风建设年”活动领导小组办公室

送：市教育局“能力作风建设年”活动领导小组领导

发：局直属学校（单位）党组织、市属各民办学校党组织、
市教育局机关各党支部

郑州市教育局“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年4月27日印发
